

新冠肺炎疫情防控

DAOFU YEARBOOK ◀◀◀

疫情防控指挥



【概况】 2020 年年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷道孚，来势凶猛、影响深远，传播速度快、感染范围广、防控难度极大。疫情发生后，县委县政府始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全县上下统一思想、统一认识、统一行动，树立战时思维、进入战时状态、实行战时机制。及时成立县应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组和应急指挥部，启动突发公共卫生事件 I 级应急响应，第一时间建立县乡村三级指挥体系，第一时间启动 I 级应急响应。印发疫情防控通告 14 期，制定防控措施、分工方案 40 余份，召开领导小组会、应急指挥部会议 31 次，形成了统筹联动、各负其责的“一盘棋”工作格局。

【全民防控】 全县第一时间设立 175 个卡点，严密排查重点人群。全面加强人员网格化封闭式管理，逗硬实施“三个闭环”最严封控措施，制定执行“27 条刚性措施”，全面禁止群体性聚集活动，所有人员实行居家观察 A、B 分类管理。严格落实“五防一严禁”措施，实行“无接触、远距离”物资配送，有效遏制疫情蔓延势头，牢

牢将疫情封控在“五乡一镇”区域内。在这场没有硝烟的战争中，省州党委政府高度重视道孚战役，省前方工作组和州现场指挥部蹲点驻守、指挥调度；白衣战士逆行出征、日夜奋战，用身体守卫疫情防控的最后一道防线；政法干警风餐露宿、两线作战，用行动践行“疫情在前、警察靠前”的铮铮誓言；基层干部风吹日晒、任劳任怨，汇聚成打赢疫情防控阻击战的“硬核力量”；广大群众自觉居家、主动配合，体现了极强的大局意识；各族同胞心系道孚、紧急驰援，累计捐赠各类物资 2000 余万元；新闻工作者不畏艰险、深入一线，志愿者们真诚奉献、不辞辛劳，为疫情防控作出了重大贡献，涌现出“6 岁小朋友捐出零花钱购买物资”“大车和出租车驾驶员写下请战书”“68 岁老人在病床上写下感谢信”等感人事迹。

【应急局疫情防控】 县应急局及时成立工作机构，并组织全县制定应对新型冠状病毒感染肺炎疫情预案。结合会议、微信、手机短信等多种形式对干部职工开展疫情防控的宣传教育，支持配合县委县政府关于疫情防控工作的决策部署。结合脱贫攻坚、结对认亲等群众工作加强对联系点和结对群众的宣传教育。派出局长带队的 5 名工作人员负责 1 处观察点。牵头负责疫情期间全县水、电、气等正常供应保障，组织县消防队对重

点场所进行消毒。疫情防控期间向全县各隔离观察点、检查卡点、医疗点等调拨帐篷 56 顶、棉被 754 件、折叠床 2 张、棉大衣 5 件。重点对定点收治医院、街区门诊、留观场所、集中隔离区、住宅小区、寺庙场所等防疫重点场所及消防安全、危险化学品、烟花爆竹等重点行业（领域）开展安全检查。疫情平稳后，抓好复学复课、复工复产专项检查。组织消防、教体、卫健等部门深入全县中小学、幼儿园进行检查。牵头组织相关部门对复工复产企业进行专项检查，督促复工企业落实安全管理各项规定的同时加强疫情防控。

【秋冬季疫情防控】 全县快速完成发热门诊整改。县医院、中藏医院、妇计中心、21 个基层医疗机构，发热门诊和发热诊室、临时留观室已完成改造，相关的制度上墙，规范预检分诊的流程。加强秋冬应急物资储备，按照省州关于秋冬应急医疗物资以满负荷运转 30 天的储备标准，储备了口罩、核酸检测试剂、防护服等用于秋冬季新冠疫情防控。

【群防群控能力提升】 利用“五一”、“端午”、“中秋国庆”期间对城区、八美片区的个体商户、宾馆、景区开展卫生防疫员的防控知识能力培训和秋冬季疫情防控培训；不间断地加强全县各医疗机构疫情防控、医疗救治能力专业提升的培训，通过强化宣传、强化培训，提升全县上下应对疫情的应急处置能力，逐步健全完善全县常态网格化联防联控体制。

【疫情防控宣传】 春节期间，道孚县是新冠肺炎疫情重灾区，防控形势严峻。道孚台紧急启动《公共卫生应急预案》，成立以台领导班子为核心的防控领导小组，关闭对外通道，每天全区域不留死角消毒处理，所有人员全面排查，确保无感染人员。加强物资储备，做好后勤保障，生活物

资专人集中采购。加强疫情监测，严格应急值守，密切关注疫情信息，准确及时汇报，迅速上情下达，做到早发现、早报告、早处置。宣传疫情防控知识，维护台区稳定。严格人员管理，禁止非台站人员进入，并派专人对进出人员检测、登记和消毒。全台干部职工及其家属无一人感染。

防控与医疗救治

【概况】 2020 年，道孚县面对确诊患者增多的巨大压力，全县采取“大分散、小聚集”方式，对“五乡一镇”5 类群体开展筛查 11505 人次。全力加强医疗设施保障，采购移动车载 CT、负压救护车等价值 2000 万元的设施设备，72 小时完成定点医院“三分区两通道”改造和第二定点医院建设，5 天完成急需物资采购，一周时间完成方舱医院改造，21 天建成负压病房 2 间，创造了紧急医疗设施建设的“道孚速度”。统筹整合 218 名医技力量，采取“四集中一远程”“中西藏医结合”“一人一方案”等措施，鏖战 54 天成功救治 73 名确诊患者、20 名无症状感染者，创造了高寒高原地区疫情管控零扩散、医护人员零感染、医疗救治零死亡、治疗费用零支付、重大负面舆情零发生、社会稳定零事故的奇迹。27 日最后一例病例确诊。3 月 15 日，道孚县从中风险县调整为低风险县；3 月 19 日，全县 73 名确诊病例及 20 名无症状感染者全部治愈出院，实现住院病例“清零”；4 月 13 日，出院留观人员全部返家，酒店隔离观察实现全部清零。

【新冠肺炎医疗救治】 道孚县发生首例新冠肺炎病例以来，县卫健系统全体人员立即返岗，投入到抗击新冠肺炎疫情工作中。在全县首例确诊病例降某到县医院就诊时，县医院严格按照发热